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Előfizethetni helyben:
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désében s a szerkesztőségnél.— Egyebütt 
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DEBRECZ
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreczen-vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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Hirdetési díj:
í öthaaibos petitsorért 6 te.
5 Nagyobb terjedelmű, mint szintén több
* izbeli hirdetések, alku szerint a 1 e g-
* olcsóbb árért:
I Bélvetdii: minden beigtatásért kölöc 
^ 7 30 kr.
;> ,Nyílt-tér“-en megjelenő közlemény öt-
I hasábos sorra 15 kr.
£ Név- vagy bénnentetlenűl beküldött kéz­

iratok nem vétetnek tekintetbe. —- ügy 
szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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Fábián Antal magánvádlóoak Czincz Ig- 
nátz ellen, a „Debreczen“ czimü hírlap 1875. 
évi 188. száma .Újdonságok“ rovatában meg­
jelent közlemény miatt indított sajtó ügyében, 
a debreczeni kerületi esküdtszéknek f. évi ja- 
nuái 13-án vádlottat vétkesnek kijelentő hatá­
rozata alapján a sajtóbiróság által azonnal ki­
mondott Ítélet — miután vádlott által az eljá­
rás ellen beadott semmiségi panasz a főméit, 
m. kir. Curia mint semmitőszék által f. évi 
febr. 1-én 1386. sz. alatt hozott határozattal 
elvettetett, — jogerejüvé válván, azon Ítélet 
ezennel közöitetik.

ÍTÉLET:
„Vádlott Czincz Ignátz az esküdtszék ha­

tározata alapján, az 1848. XVIII. t. ez. 12. §-a 
rendeletéhez képest három hóra terjedő fog­
sággal és százötven forintban megállapított s 
az országos pénztár javára fordítandó pénzbír­
sággal büntetetik; egyszersmind a panaszos­
nak okozott s általa felszámított, biróilag hat­
vanhét forintban mérsékelt perlekedés! költsé­
gekben elmarasztaltatik. A marasztaló ítélet az 
elmarasztott vádlott költségén az 1867. május 
17-én kelt igazságügyminiszteri rendelet 78. 
g-áboz képest, a helyben megjelenő „Debre­
czen“ czimü lap 1-ső rovatában közzé tétetni 
rendeltetik.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék, 
mint sajtóbii óságnak 1876. évi febr. hó 18-án 
tartott üléséből.

Szűcs István, 
elnöki helyettes.

Kató István, 
jegyző.

Debreczen, febr. 24.
Mint múlt alkalommal véleménye­

zők, az Andrássy gróf reformjavaslatai 
koránt sem fogják azt eredményezni, — 
hogy délkeleten megszűnjenek a fegy 
verek csattogásai. Mi szivesen feltételez 
zük a török kormányról, hogy aggasztó 
politikai és pénzügyi viszonyai között, 
csakugyan komolyan fogja venni a re­
form javaslatok elfogadott pontjainak 
keresztülvitelét, és a külhatalmasságok 
ébar i’.'enő::.úse következtén, nem élnek 
úgy vele, mint annak idején a Hat ti 
hnmájum mai, melynek végrehajtása 
még csak czélba sem vétetett. Tegyük 
fel tehát a törökről a legkomolyabb 
szándékot, akkor is, hol van az a mes­
ter, a ki az iszlám és Krisztus hívei 
közt tátongó óriási űrt ügyesen áthidalni 
képes legyen ?

A keresztények minden áron lerázni 
akarják a megunt jármot, s megszaba

tője lehetne egy később alakulandó dél­
szláv köztársaságnak. — Mely szláv köz­
társaság fantasztikus kiterjedtségében , 
egyik kezével az olasz köztársaságra tá­
maszkodnék, másikat pedig a görög — 
szintén köztársasággá alakult nemzeten 
nyugtatná meg.

Bár mit szólnak is reá a hitetlenek, 
de egy görög köztársasági forma létre- 
jöhetését, a legközelebb jövőben és a 
legkönnyebben keresztül vihetőnek 
tartjuk.

„T imeo danaos et dona fe­
re n t e s“, mondák a hajdankori latinok, 
ez most is teljes alappal biró igazság.

Ottó királyt, milyen csalfa hízel­
géssel csalták ki egy kis tengeri sétára, 
s a hajón adták csak tudtára a semmi 
roszat nem gyanító királynak, hogy el­
mehet, csendesen oda a honnan jött, és 
úgy lön, mert a hajó népe, személyzete 
a görögökkel teljesen egyet értett. Azért 
énekelte róla azon idő szerint B. M. a 
legtalálóbban:

Csendes a sóhajtás 
Ha a kedves távol,

Csendesen feslik ki 
Rózsa bimbajából.

De még se megy mindez 
Oly csendesen végbe,

A hogy Göröghonbul 
Egyszer csak kifordult 
Ottó ő felsége.

Hazánkban a mai harczias ifjúság, 
ha csak lehet, mikor eljő reá a besoroz- 
tatás időszaka, küzd, kapkod, menti ma­
gát , szeretne sánta, vagy ruczatalpu 
lenni, hogy megmeneküljön a bakkancsba 
ugrás veszedelmétől. S im a Balkán fél­
sziget s Rumelia, bulgárai térden állva 
esdenek a szultánhoz, hogy fiaikat Bo­

roztassa be katonának. Honnan e har­
czias szellem ? Miért akar a bulgár nép 
egyszerre fegyvert viselni ? ezt ha az 
európai hatalmak nem tudják, de tudja 
ám a török szultán, és oly tiszta való­
ság, mint a nap, hogy a bolgárok a 
szultán által saját birodalma ellen, fel- 
fegyvereztetni nem fognak.

A jobbsorsra érdemes szerb fejede­
lem Milán, oly zsákutezába jutott, mely­
ből nincsen árva személye számára ki 
ut. A török porta ki nem áll hatja, mert 
akaratja nélkül lépett a trónra. A muszka 
csak megtűri, mert kedves fia meggyil-

gok térdet fejet hajtó lakóinak. Már is 
mutatkoznak a jelek, a mennyiben Mi- 
letics urnák, a jövő férfiának újvidéki 
rokonai, még eddig soha nem látott po­
litikai ünnepélyt fognak rendezni april 
23-kán, 50 ik születési éve alkalmából.

A mi gyarló véleményünk tehát a 
békét ezélzó reform javaslatokkal szem­
ben a gyakorlat terén nem más, mint az, 
hogy jókora erőfeszítéssel el lehet ugyan 
oltani a háború tüzét parányi időre; de 
az a csend és béke olyan lészen, mint 
a hamuval betakart parázs, mely az első 
szellőcske által kitakartatva, tápot kap, 
és városokat, erdőket perzsel és éget 
porrá, hamuvá.

A délszláv köztársaságról pedig azt 
tartjuk, hogy csak valamely merész kép­
zel mü szerb poéta énekében lát csak 
életet, de valóságban soha az életben 
meg nem jelen.

— Király 6 felsége — mint a „B. C.“- 
nek Bécsből távirják, — elfogadta Pejacsevics 
Péter lemondását. Horvát miniszterré ennél­
fogva, Tisza Kálmán előterjesztésére, — miként 
már lapunkban is említve volt, — Bedekovics 
Kálmán fog kineveztetni.

— Mollináry táborszernagy meghívás foly 
tán Bécsbe utazott.

— Az Olaszország és Ausztria-Magyar 
ország közt folyó alkudozások befejezése több 
hétre elhalasztóiéit, mert — mint egy olasz 
lap Írja, — több oly kérdés merült fel, melyek 
végleges eldöntése az osztrák-magyar vámszö 
vétség megújításától függ.

— A török és magyar vasutak csatla 
kazása ügyében, — mint több fővárosi lap ér­
tesül, — Sefer basa legközelebb Bécsbe utazik.

— Rövid hírek. Eperjesi gör. kath. 
püspökké dr. Tóth Miklós munkácsi egyház- 
megyei kanonok és ungvári papnöveldéi igaz­
gató neveztetett ki. Hontmegye egyhan­
gúlag az önálló vámterület s a magyar nem­
zeti jegybank mellett nyilatkozott. A m i- 
niszterek, ha az árvíz szándékuk való­
sítását nem gátolja, szombaton utaznak Bécsbe.

aKariaK a megunt jármot, s mcgaz.au«- ; ----’---- , x
dúlni tőle örökre. A bolgár és görög költ holt testén maszott trónra, s meg-

Az 1838-iki árvíz.
(Ifj. b. Wesselényi Miklós naplójából.*) 
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méreg által emésztődik, ha továbbra is 
török parancsol neki. A török pedig le­
hetetlennek tartja, hogy neki valaha ke­
resztény oszsza a parancsokat. Tiiz és 
viz. Hogy illik ez össze?

Még a zavar kezdetén úgy látszott, 
hogy a délkeleti összes kereszténység a 
nagy délszláv birodalomba óhajtana be­
olvadni, a muszka czár uralma alatt bi­
zonyos idő óta azonban egészen más, 
ettől merőben elütő czéljaikat engedték 
kissé napvilágra jönni.

Ki hitte volna, hogy e szolgaiság- 
ban, miveltség és tudomány nélkül ten­
gődő nép, fogalmával kezdjen bírni a 
n spublikának ? ! És mégis úgy van!

Legyen szabad nekünk a nagy nép- 
vezér Garibaldi köztársasági beszédét 
kissé összefüggésbe hozni a délkeleti 
eseményekkel. Egy gyorsan mesés se­

engedte lágy politikájával a szerbeknek, 
hogy gondolkozni merjenek. Hát saját 
népe ? Gyűlöli, és vagy elkergeti, vagy 
a mi valószínűbb, megfogja gyilkolni.

A 48-ból keltezett, és az osztrákok 
által nagy mértékben ápolt gyülölség a 
magyar nemzet iránt, nagyobb, erősebb 
ma, mint volt valaha a szerbek keblé­
ben „Le a magyarral“ körirátu érme­
ket osztogatnak szerte, és már nyílt 
kiáltványban adnak kifejezést azon szán­
déknak, hogy mettől és meddig akarják 
Szerbországnak kiterjeszteni határait.

A hadi készület, kétségbevonhatlan, 
valamint az is, hogy e rajongó nép a 
legkönnyebben fog rohanni a legvakme­
rőbb kaland véres kezdeményezésének 
vad munkája elé.

Már ott képzeljük Mileticset a Szve- 
tozárt a délszláv köztársaság fényes el-

után egy ladikra ültem, melylyel épen Havas 
J. senator jött. Vele a belváros utczáin evez­
tünk, s a váczi-, kishíd-, aranykéz- s más ut- 
czákból hordtuk a menekvöket a Sebestyén pi- 
aczra. Én evezni s kormányozni kezdtem, s a 
nevezett és Leopold-, kalap- s apáczautczákból 
többször rakodtunk meg. Havasnak mindunta­
lan mondtam, hogy e tájból ki, s a Ferencz- 
város apró s alacsonyan fekvő utczáiba men­
jünk, de faijában ; seuatorról-senatorra jártunk, 
kérdve: akarnak-e menni, vagy kell-e valami? 
boszuság emésztett a drága, a pótolbatlan időt 
igy vesztegetve látni. Képzeltem, hogy a kül­
városok szegény lakosai, kis házacskáikban 
minő rémülésben lehetnek; de hogy annyi ezer 
élet forog veszélyben, azt nem gondoltam; ha 
a házak összeomlását — mi nehány óra múlva 
kezdődött — tudtam volna, erővel is rá kény­
szerítem Havast a veszély helyeire sietni. 
Szinte délig eveztünk benn a városban: ezen 
munka sem volt ugyan egészen hiában való; 
mert ba nem épen jelen, de sietve közelgő 
veszélytől sokakat megmentettünk. E tájon 
számos hajók jártak le s fel, s talán több,

bességgel keresztülv itt r espublik a Glas, nöki székében, osztva a Je-
országban, tám és pénzzel, erővel segi- győzött es meghódított szomszédorszá-

A „DEBRECZEN“ tárczája.

mint a mennyire szükség volt. A segitni sie- 
tök közt kevés ismerőst, mágnásaink és ifjú 
uraink közül egyet sem láttam; végre Cseko- 

, nics jelent meg egy hajóban Desseffwy Aurél- 
lel, örültem látásukon. Kérdésemre: merre ve­
szik utjokat, s hol fognak dolgozni? Csekonics 
ezt feleié: „ich suche-einen Stall für meine 
Pferde.“ Botránkozás borzalma fogott el en­
nek hallására. A sóház- s molnár-uteza felé, a 
lövőhely háta megett értünk ki a szénapiaczra; 
a református templom előtt sebesen rohant a 
viz keresztül, de még oly kicsiny volt, hogy a 
hajóból kiszállva, azt egy darabig huzni kel­
lett. Innen az üllői-utra mentünk, s több apró 
házak fedeleiről az embereket leszedtük. 
Néhány teher embert vittünk az ország-ut 
még szárazban való részére (a nemz. muzerm 
előtt) s ezeknek jó szolgálatot tettünk, mert a 
honnan kihoztuk, a ház nemsokára vízbe dőlt.
A József- és stácziő-utczából harsogott a se­
gédért kiáltok lármája; ide siettünk és sze­
rencsések voltunk sokakat megmenteni.

Már ekkor kezdettek a házak omlani s 
düledezni. Ezeknek ropogása, rohanása, a viz 
közt emelkedő porfellegek, a rémítő sikoltás, 
sirás, orditás borzasztó képét mutatta a dúló 
enyészetnek. A muzenm-, ötpacsirta- s még 
sok más, u. m. a tavasz-, városmajor-, ősz . 
vadkecske-, gyöngytyuk-utezákbói még igen sok 
ember életét megmentettük. Kieveztünk a ke­
repes! útra, s azon keresztül a tüzfa- és sip- 
utczából rakódtunk meg egy párszor emberek­
kel, kiket a b. Prónay Albert lakásával szembe 
a Huszár ház mellett tettünk a szárazra. Reg­
gel óta kétszer is változtak evezőink. Ketten 
voltak, én eveztem s kormányoztam. Havas 
délután 5 óra tájban szárazra szállott: én visz- 
szamentem a romok s düledező házak közé 
Midőn egyszer megint jól megterhelt hajómmal 
a szárazhoz értem, Prónay Albertet láttam ál- 
tánján másokkal együtt pipázni; felkiálték 
hozzá: „És te itt pipázol?“ Ennek volt sükere, 
mert visszatértemben már sem az áltánon, sem 
otthon nem volt, hanem ajtókból összeszegzett 
talpon elevezett s munkához látott.

Az alatt alkonyodul kezdett, s a borult 
égből köd és hózivatar szállott le, az, estét 
siettetni, s az éjét feketébbé tenni. Ennél bor­
zasztóbb estét és éjét sohasem értem. Leírni 
azt toliam, s tán senkinek is tolla nem képes. 
Az egésznek minden egyes vonása olyan, mely 
már magában egy egy rémitó képet alakitna; 
s százanként oly jelenetek, és együtt s egy­
mással vetélkedve, melyek közül csak egynek 
is látása életfogytáig megmaradó, borzasztó 
emlék. A düledékek, házromok, _ jégtömegek, 
bútorok, gerendák, s minden más akadályok 
közt, csak alig, s a legfeszültebb munkával 
lehetett a szűk utczában haladni; bár honnan 
jött, hol volt s hová igyekezett az ember, 
mindenütt a roskadozó épületek, s fedelek le 
zuhanása szétzúzással fenyegette. Hol elől, hol 
hátmegett, hol oldaliéit omlott egy-egy épület 
össsze. Csak ezeknek dörgő, ropogó, csörgő 
lármája nyomta el időről-időre, a kétségbeesök 
sikoltásait és segítségért már rekedt bőgőseit. 
Tizfelé is akarván, s kelletvén menni, s csak 
egyfelé mehetni, százat is látni egyszerre ve­
szélyben, s annak egyszerre csak harmadán se­
gíthetni, s a többit a halál torkában hagyni; 
visszautasitni a már merülésig teli hajótól az 
atyát, a férjet, kinek gyermekei s felesége 
már benne vannak, és ezeknek jajjait, zoko­
gásait hallani; mindez oly valami, mit képzelni 
is borzasztó, de tapasztalni s százszorosán ta­
pasztalni szivet repesztő. („P. N.“)

dón tegnapelőtt este tartatott meg a világítási 
próba, mely alkalommal a hid minden oszlopán 
négy hatalmas gázláng égett, az oszlopok kö­
zött pedig két gázlámpa.

Vidék.

— A „Debreczen“ levelezése. —

Hosszu-Pályi, 1876. febr. 21.
Országos háztartásunk az elv és vagyon 

nélküli helyzetünk közepette, hol a csapások 
sokasága és különfélesége már kikerülhetlenné 
teszi végelpusztulásunkat, hol naponta a t. 
végrehajtók által szeszio számra hurczolják ár­
verés alá — polgáraink birtok foszlá­
nyait, itt, a hói már egy katasztralis hold 1 
rendű földre már alig akad 30 írton vevője; 
itt, a hol már megszoktuk a végrehajtók ha­
vonkénti foglalásait; itt, a hol az uzsora na- 
gyobbszerüségét még csak jó intézményünkből 
feledve meghagyott árva tömeg — derék 
gondnoka enyhíti az árva pénzek 7% kamat 
melletti kikölcsönzésével az uzsora nagyobb 
terjedését; itt, mondom, az elmúlt héten alkot­
mányunk egy szokatlan réme dúlta fel az úgyis 
szomorú körülmények terhe alatt roskadozó la­
kosságunk kedély hangulatát.

Az e hó 19-én egy szakasz pénzügyér 
lepte meg váratlanul községünket, kik úgy lát­
szik a már teljesen erkölcsöt vesztett lakossá- 
ink egyikétől a tragédiára hivatva voltak, az 
ismeretlennek bosszúvágyát kielégíteni, — a 
bosszú azonban nem sikerült; a kötél ott sza­
kadt el, hol legvékonyabb volt, nehányan a 
legszegényebbek közül estek áldozatul ezen 
megutált intézményünknek, találtatott nálunk 
ugyanis nehány kiló törmelék szemétre való 
dugáru.

1867-től ez idő szerintig megkiméltetett 
községünk az utált intézmény látványosságától, 
és most, midőn már egy szabadelvű kormány 
lett volna hivatva, ha csak ez egyetlent is 
megsemmisíteni, azt kell tapasztalnunk, hogy 
nem előre, de visszafelé haladunk. — Elmond­
hatjuk tehát a magyarok uj Miatyánkjátt

Egyenlőség jöjjön el a te országod, és 
Szabadíts meg minket e gonoszoktól,

Amen.
Ez eseményt követte e hó 20-án a hely­

beli kaszinónk javára rendezett polgári táncz- 
estély, melyen a sáros utak miatt csak a két 
testvér falubeliek vehettek részt. Jó zené­
szünk, Kürti Sándor, és at Ízletes italok és 
ételek kiszolgáltatására felkért Kezuer Mózes 
ur kielégelő közreműködése mellett az estély 
teljesen sikerült.

Végül köszönetemet nyilvánítom az egy­
let nevében is — azon felülfizetöknek, kik 
már másodízben voltak szívesek Polgári kaszi­
nónkat anyagi támogatásukkal részesíteni, u. m: 
Biró Elek, Paksy Albert, Szalay Ferencz, Szár- 
tory Dezső, Bogdány István, Rémer Bernát 
urak H.- és M.-Pályiból, Káczembek ur 
E.-Diószegről, kiknek neveit jegyzőkönyvünkbe 
beiktatni kötelességemnek ismerendem.

Pintér Károly.

*) Szilágyi Ferencznek az Akadémia (febr. 21- 
iki) ülésében bemutatott ismertetéséből közöljük ezen 
érdekes részletét, mely az 1838-iM árvizet úja le.

— A magyar fövároabót. A nép­
színház javára a népszínházi bizottság sorsjá­
tékot rendez, s ennek engedélyezéséért a pénz­
ügyminiszterhez folyamodik. A Ferenczvárost 
eléktelenitő és kiterjedését akadályozó sóház 
ki fog sajátíttatni. A népszínházban tegnapelőtt 
adatott először a „Talléros pékné“, — s mint 
a „N. H.“ Írja határozott sikerrel. A közönség 
zsúfolásig megtelté a színházat s kitünően mu­
latott az előadáson. Az „Adriatica“ czimü biz­
tosítóintézet díszes épületet fog építtetni a Ná­
dor szálloda helyére A középitési bizottság 
legutóbbi ülésén bét építési engedélyt adott ki. 
A magyar földrajzi társulatnak e hó 24-re je­
lentett ülése jövő hó 9-re balasztatott el. A 
Lipótvárosban legújabb népszámlálás szerint 
huszonötezer lélek lakik. A margít-szigeti hi-

— Vidéki hitek. A Kolozsvár körüli 
hegyek majdnem két öl magas hóval vannak 
borítva. Gyors olvadás esetén a Szamos nagy­
mérvű kiáradásától tartanak. Nógrádmegyében 
Zelene községtől egy negyed órányira a far­
kasok egy fiatal embert téptek szét. A dettai 
róm. kath. templomot e hó 18. és 19-ike közti 
éjjel ismeretlen tettesek feltörték és onnan 
egy ciboriumot, egy palástot, egy kelyhet és 
egy feszületet vittek el. Kis-Várdán egy négy 
tagból álló család éhen halt meg; a család­
apának már hónapok óta nem volt keresete. 
A déli vaspályán Steinbrück és Zágráb közt 
a közlekedés az árvíz által okozott töltés­
rongálások következtében bizonytalan időre 
felfüggesztetett. A Niczkyfalvi lázitót, Wan- 
kert, a napokban erőszakkal akarták kiszaba­
dítani börtönéből, a kísérlet azonban meg­
hiúsult. A gyulai első takarékpénztár ez idei 
osztaléka részvényenként kilencz frt.

ELMOSÓDOTT NYOMOK.
Bűnügyi regény 1 kötetben.

Irta: A eh s eh ar um off Miki 6 8.

Második rész: Julia.

IX.

— Mit jut önnek az eszébe — mint le­
hetne az, hogy én elraboljam az ő szabadsa­
gát? — felelte változtatott hangon — miután 
szigorúan, mondhatni haragosan végig nezett. 
Én elhagytam őt, bogy ne korlátoljam szabad­
ságát. Azt teheti a mit akar, élhet azzal a ki­
vel akar.

Egy titkos hang súgta fülembe, hogy ve 
szályes volna tovább hatolnom, ha látogatásom 
czélját kitalálja, úgy minden el van veszve. 
Azonban kísérletem oly érdekkel volt kapcs - 
latban, annak sikere oly fontos volt, hogy e - 
határoztam magam, még egy próbát merénye ni. 
— Szándékom volt a legvégső hatang nyo­

mulni, nehogy később ingadozzam, vagy meg­
bánnom kelljen, hogy elhirtelenkedtem magam, 
vagy félénken viszavonultam. Ki akartam ke­
rülni, hogy később szempehányást tehessek 
magamnak, miszerint gyávaságom tévútra ve­
zetett és hogy az ügyet más módou is be le­
hetett volna fejezni. — Eltökéltem magam, 
hogy a végletekig megyek és úgy is tettem. 
— Mindenekelőtt Olgát kellett kiengesztelnem. 
E czélból átkaroltam és erősen szivemhez szo­
rítottam. ,, . ..

__ Kedvesem I — mondám, miután sze­
meit és ajakit csókokkal halmoztam el — ne 
mondjon semmit, mindent tudok és o mellette 
szóllottam. Én csak önt sajnálom es szeretném, 
ba barátságunk drága emlékével vernek óntól 
búcsút. Ha tetleg nem segíthetek is önnek, le­
galább jó tanácsot szeretnék adni. Gondolja 
meg mit tesz, kedvesem. On ingerli őt, ellenére 
tesz anélkül, bogy azt egy józan czélra vibetné 
vissza Ne mondjon ellent, tudom, hogy sze­
reti őt "és ez elég nekem, hogy tudjam, hogy 
minden kinyilvánítás nélkül is megértsem, mi­
szerint a reményt feltétlenül meg nem adta 
fel. De e reményre, mit ön nem akar beis­
merni, hivatkozva kérem önt, mondja meg ne­
kem ha váljon valóban nem látja-e be, hogy egy 
embert erőhatalommal a visszatérésre keny- 
szeriteni nem lehet, sőt azzal csak elidegemt-

jük és elkeserítjük. Ez nem egyébb gúnynál: 
szabad vagy, de ennek daczára is férjem 
maradsz és egy másiké nem lehetsz. Egy gyer­
meknek is meg kell érteni. . . ez csak. ..

Ez volt az utolsó erőfeszítés tőlem és 
siker nélkül maradt. Olga nem engedett

beszédem végére jutni; kiszakitá magát kar­
jaim közül és nem várt erővel lökött vissza.

__ Hagyjuk el Eustacbowna Mária —
monda szilárd elhatározással. — Ön egyátalán 
nem ért engem, ba azt hiszi, hogy én férje­
met egy vagy más módon erővel visszatéríteni 
akarom. Csak nem egyezem a válásba ... 
nem is fogja azt megnyerni, mig élek. Es ak­
kor sem, ha az isten maga szállana le az ég 
bői és ő biztosítana, hogy azzal semmit sem 
nyerek.

Nem akarom az elválást, mert nem találom 
szükségesnek, hogy magamat és őt egy pisz­
kos per, haszontalan vádak és bérlett tanuk 
által kompromittáljam. És végre is mit hasz 
nálhat mindez ? legfölebb eszközt ad kezébe 
még egyszer megcsalhatni egy szerencsétlent, 
mint engem megcsalt. Nem, én úgy találom, 
hogy egy is elég abból.

Megdöbbenve hallottam e nyilatkozatot. 
Többé nem lehetett kétkednem Olga makacs­
sága felől. Szavainak mindegyike, mint egy 
kettős Ítélet hangzott fülembe, egy Ítélet, me­

lyet ő nem tudva felettem és felette mondott 
ki. Óh, bár sejthette volna, hogy hova visz 
vak önfejűsége.

További vonakodás lehetetlen volt ram 
nézve. Csak egy óráig maradhatott még nálam 
és nekem sem volt több időm a maradásra, 
tehát sietnem kellett, hogy az utat ahoz, mi 
előttünk volt, úgy a hogy lehetett kiegyen­
gessem. ,

Felelet helyett ismét csókolni kezdém, az 
eszköz találó volt, nem tudott neki ellentállni. 
Ingerültsége egy pillanat alatt elmúlt és ismét 
a leggyengédebb barátok levénk.

— Kedvesem — mondám — ha tudná, 
mily jól áll önnek a harag, szinte kedvem 
volna önt szándékosan ingerelni... de fére a 
tréfával, ön meggyőzött engem, én magam is 
határozott jellemű vagyok és szeretem az em­
bereket, kik tudják a mit akarnak; ha elébb 
mondta volna — nem egyezem az elválásba s 
többé szót sem is akarok rólla hallani, úgy én 
is felhagytam volna a kérdés feszegetésével. 
Ön sokkal büszkébb, semhogy magát a per 
által kompromittálja és ba saját részére sem 
igényel szabadságot... Pál épen nem érde­
mes rá.

Egyre mindazáltal tekintettel kellene len­
nie. Miután ön még mindig szereti őt, óhaj­
tanám önnek tanácsolni, bogy ne dolgozzék

oly nyíltan ellene. Ez rósz politika a férfiak­
kal szemben és a mint látom ön ügyetlen 
diplomata. Ön mindent a becsület utján akar 
kivinni. Az elválás kérdése forog fenn és ön 
még felel is rál Miért ? Ezzel csak haszonta­
lanul ingerli és reményt ébreszt benne az 
iránt, hogy valahára mégis csak engedni fog, 
mely remény azután őt szándékaiban kitar­
tásra sarkalja. Férfiakkal szemben nem sza­
bad ily eljárást követni. A valódi eljárási mód 
velők ez: ha a válásról ir, arra egy szóval se 
válaszoljon, ellenkezőleg Írjon neki egészen kö­
zönyös valamit. Legjobb volna, ha tudna ta­
lálni valamit a mi őt nyugtalanítja és ez ké­
pezné leveleinek tartalmát. Vezesse félre, sze­
rezzen neki aggodalmakat, hogy végre is ne 
tudja, hogy mit kelljen gondolnia. Ha akarja, 
szolgálhatok némi Útmutatással. Én ismerem 
Iwanitsch Pált igen jól, vagy inkább ismerjük 
mindketten. Azonban ön nem látta két év óta, 
én ellenben nem rég együtt voltam vele és igy 
önnek, ba megígéri, hogy senkinek el nem 
árul, valami figyelemre méltót közölnék.

(Folyt, köv.)



Külföld.
— A spanyol csatatéren a catastropha 

gyorsabban bekövetkezett, mint hinni lehetett. 
Egy tegnapi sürgöny azt jelenté, hogy a kar­
lista lázadás elfojtottnak tekinthető ; a karlis- 
mus 3 főhelye a kormány vitéz hadainak birto­
kába került; több karlista tábornok franczia földre 
menekült, s a csapatok jelentékeny része meg­
hódolt. Don Carlos és kísérői hol kóborolnak 
a hegyek közt, azt nem tudni. A mint a to­
vábbi tudósításokból kivehetni a karlista had­
sereg nem létezik többé, legfeljebb egyes csa­
patok kalandoznak még a hegyek közt.

__ A franczia összes választások eredmé­
nye ismeretes már. 528 kerületben megválasz­
tatott 23 conservativ, 20 alkotmányos conser- 
vativ, 75 conservativ köztársasági, 25 legiti­
mista, 62 bonapartista, 128 köztársasági, 17 
radicalis; — 108 újabb választás szükséges. 
E szerint az eddig megválasztott 420 képvi­
selő közül köztársasági összesen: 290; és pe­
dig 196 köztársasági, 75 balközépi s 17 radi­
calis, monarchists összesen: 130; és pedig 43 
orleanista, 25 legitimista és 62 booapartista. 
Az eredmény közhírré tétele után Buffet azon­
nal beadta lemondását.

Színészet.

Szerdán, február 23-án adatott: „Fenn 
az ernyő, nincsen kas“ eredeti vígjá­
ték 3 felvonásban, irta: Szigligeti.

Oly hirtelen történt, hogy a közönségnek 
ideje sem volt tájékozhatni magát; csak teg­
nap jelezhettük mi is, hogy városunkba két 
vendég érkezik: Szathmáriné L. Lujza asszony 
és tanítványa B. Karácsonyiné Mária asszony, 
kik a fentirt darabban fölléptek.

Ki előtt ne volna ismeretes Szathmáriné 
L. Lujza asszony neve, melynek birtokosa a 
szinipályán egy negyed századot futott meg.

Egy negyed század!
Nagy idő az ember életében, kivált akkor, 

midőn mainkon rózsák nelyett legtöbbször tö­
visekkel találkozunk. Tövisekkel, melyek szu-j 
rása azonban édes fájdalmakat okoz, ha fel- j 
színre kerül lelkűnkben azon tudat, hogy I 
küzdelmünk édes hazánk, magyar nyelvünk] 
művelődése érdekében történt. S ha visszate-; 
kiütünk egy ily leküzdött hosszú évsorra, egy] 
fáradhatlan tevékenységben eltöltött múltra, 
váljon találjuk-e a megérdemlett jutalomnak, 
elegendő zálogát a jelenben a hosszú harczért, ] 
melyben folyvást egy szent czél lelkesített ? 
ón "nemi Hiszen az arasznyi élet nem nyújt, 
elegendő tért arra, hogy a heves tusánan szen­
vedett sérelmes sebeket behegeszthessük. _

Találja és vegye jutalmát Szathmárinéj 
asszony a zajos tapsok és éljenek ezreiben,] 
melyek mindenkori felléptét kisérik ;_ a nagy, 
közönség, a nép adja azt. S ha a nép szava,1 
isten szava, úgy a jutalom isteni, melyre | 
büszke lehet az egész világ előtt.

Emlékek kötik e városhoz a kedvelt iuü-j 
vésznőt, édes emlékek, melyeket ö minden] 
évben megújít. Most újra lejött; elhozta ta-j 
Hitványát, s mintegy benső örömmel mutatá 
be nekünk, mintha mondaná: ime ez az é 
tanítványom! És a tanítvány büszke lehet ta­
nítójára," mert a művészét szikrája az, mit] 
ereibe csepegtet.

De szóljunk-e az előadásról? Alig hittük

volna ezt szükségesnek, ha a művésznő mel­
lett egy kezdő színésznőről is nem volna szó.

Szigligetinek említett kitűnő társalgási ( 
vigjátékában Gizella szerepét B. K a r á c s o-j 
n y i Mari játszotta. Meglepetve kellett ta-; 
pasztalnunk, hogy egy nő, ki alig négy hó­
napja van a szinipályán, annyi színpadi jártas­
ságot legyen képes elsajátítani. Felfogása ál­
talában helyesnek mondható, s ha taglejtései­
ben észleltünk is nagy ritkán némi szegletes­
séget, épen nem csodálkozunk rajta, mert hi­
szen ily jelentéktelen hibákkal gyakran talál-1 
kozunk a legroutinirtabb színésznőknél is. — 
Hangja kedves, modora vonzó, alakja szép 
színpadi alak. — egyszóval bir mindazon tu-] 
lajdonokkal, mikkel a müérzékkel biró közön­
ség a színpadon találkozni szeret. Alakítására 
bár a szokatlanság volt kevés hatással, mind­
azonáltal e körülményt számbavéve, az sem 
esketik kifogás alá, mert a könyelmü anya 
aegise alatt növekedő könyelmü leányt, Gizel­
lát elég természeti hűséggel adta. Egész sze­
replésén a figyelmes szemlélő észrevette ugyan 
a tanító gondos utasítását, mely a szorgalom 
és igyekezettel párosulva, a közönség elé egy 
kerek egészben tárult. Csak kitartást ajánlha­
tunk tehát, s az óhajtott sikerdus eredmény 
nem fog elmaradni.

Temesváryt, a kitűnő társalgót, kell Rej- 
tey szerepében megdicsérnünk. Játékát nyilt 
jelenetekben számtalanszor megtapsolták. Si- 
posné, jó szende Etelka volt, de ismételve fi­
gyelmeztetnünk kell öt szemhunyoritásainak 
mellőzésére. Abonyi és Takács említendők meg, 
kik megállták helyüket. — Élőadás vége fél 
tízkor.

ÚJDONSÁGOK.
* Felhívás Magyarország összes köz- és 

magántisztviselőihez. A „magyar tisztviselők 
országos egyesülete“ egyéb czéljai mellett a 
jótékonyság gyakorlását, első sorban a tisztvi­
selők szűkölködő árváinak segélyezését tűzvén 
feladatául, midőn ezen árvák sorsát szemügyre 
vette, megilletődéssel győződött meg arról, hogy 
a tisztviselők árváinak jelentékeny része úgy­
szólván a mindennapi kenyeret né.külözi. A 
magas kormány ezen szomorú körülményről ér- 
tesittetvén, az engedélyt arra, hogy az elha­
gyott tisztviselői árvák javára sorsjáték ren- 
deztessék, s annak pénzbeli eredménye a mon­
dott czélra segélyalapul szolgáljon, a bélyegdi­
jak elengedése mellett készséggel megadta. 0 
cs. és ap. királyi felsége pedig az ez utón 
gyűjtendő segély-alap javára 300 forintot leg­
kegyelmesebben adományozni méltóztatott. — 
A nemes czél. melyet a magyar tisztviselőg or­
szágos egyesülete a sorsjáték rendezése által 
maga elé tűzött, csak azáltal és az esetben 
lesz elérhető s az azzal egybekötött feladat — 
a tisztviselő árvák javára országos segélyalap 
megszerzése — sikeresen megoldható, ha az 
egyesületet a téren az összes köz- és magán- 
tisztviselők fogják támogatni. Bizalommal for­
dulok tehát a tisztviselő urakhoz azon felhí­
vással, hogy a sorsjáték ügyét sorsosaik árvái 
érdekében magukévá téve s felkarolva, a már 
forgalcmba bocsátott sorsjegyek eladását tel­
hető módon elősegíteni iziveskedjenek — sors­
jegyekért s a sorsjáték! tervekért a „tiszti ár­
vák javára sorsjátékot rendező bizottsághoz“ 
(Budapest, Buda, országút, banképület) fordul­

ván. Budapest, 1876. febr. 10. Szlávy József 
B. k., mint a magyar tisztviselők egyesületének 
elnöke.

* A helybeli kereskedő ifjak által saját 
önképző-egyletük könyvtára javara tartott bál 
alkalmával történt felülfizetésekhez még a kö­
vetkezők szíveskedtek járulni: Führer Ernő ur 
5 forintot, Mandel Jakab ur Derecskéről 5 fo­
rintot, főösszeg 157 forint 11 db. cs. arany és
2 db. 1 frtos tallé". Fogadják az illetők az 
egvlet nevében hálás köszönetemet. Debreczen, 
1876. febr. 24. Frindt Antal, pénztárnok.

* Egy svéd négyes társaság fog leg­
közelebb városunkba érkezni. E — társaság, 
mely csupán nőkből áll, mindenütt, a hol kül­
földön és Németországban megfordultak a leg­
nagyobb feltűnést keltették. Egyéb részletek e 
társaságról és működéséről még nem jutottak 
tudomásunkra, de legközelebb már lesz alkal­
munk bővebb értesítést róla hozni.

* Gyászjelentés. A debreczeni „Nyom­
dász Egylet“ a maga, úgy az elhunytnak roko­
nai nevében is szomorodott szívvel jelenti sze­
retett tagtársának, illetőleg jó testvér és nagy­
bácsinak, néhai FAHÁZY JÁNOSNAK, város­
nyomdai betűszedő, rövid szenvedése után 
életének 59. évében, folyó évi febr. 22. reggeli
3 órakor, szélbüdésben történt csendes elhuny­
tét. A megboldogultnak földi por maradványai 
fognak f. évi febr. hó 2ő-én pénteken d. u. 3 
órakor a róm. kath. egyházi szertartás szerint 
batvanutcza 1521. számú háznál beszenteltetni, 
onnan pedig a r. kath. sirkertben az örök nyu­
galomnak átadatni. Az engesztelő szent mise­
áldozat pedig febr. 26-án reggeli 9 órakor a 
szent-annai egyházban az egek urának bemu­
tattatok Mely gyászos szertartásra az elhunyt­
nak rokonai, barátai és ösmerői tisztelettel 
meghivatnak. Debreczen, 1876. febr. 23. Az 
elhunytnak testvérei: Magdolna, özv. Brenner 
Józsefné, gyermekei és unokáival; Erzsébet, 
férjezett Lukács Lászlóné, gyermekeivel és uno­
káival ; közelebbi rokonai: Fries József, nejével 
Teréziával; gyermekei: Ilka és Irma; nemkü­
lönben többi rokonok nevében is.

* A debreczeni iparegyesületi takarék 
és hitelintézet második évi zárlata az 1875-ik 
évről: Veszteség és nyereség rovás. Tartozik: 
Kamatok 5352.24, lakbér 807.44, adó 66.36, 
napibiztosi dijak 1494, tiszti és szolgafizetések 
4957, leírások: a felszerelésből 200.29, leírások: 
a nyomtatványokból 19.34, leírások: az üzleti 
könyvekből 126.71, leírások: a függőben levő 
váltókövetelésekből 192, üzleti költség 648.49, 
alapítási költség 377, jótékony adományok 21, 
átírás a tartaléktőkére 10o/o 1013.63, részvény- 
tőke 6°/„ kamata 4000 darab befizetett rész­
vény után 6000, elnök tiszteletdíjazása 500, 
igazgató jutalmazása 300, tartaléktőke 6% ka­
matja 15.84 nyugdíjalap 6% 1.62, nyereség 
2305.26, -- 10,136 35. Összesen: 24,398.22. 
Követel: Nyereség áthozat az 1874-ik évről 
2379.53. kamatok 21,194.76, nyereség érték­
papír eladásnál 678.97, nyereség érezpénz el­
adásnál 72.21, nyereség szelvény eladásnál 
42.82, részvénvátirási és kezelésdijak 937.25, 
jutalék 92.68." Összesen: 24,398.22. Mérleg 
rovás. Vagyon: Részvénytöke hátralék 21,410, 
részletfizetés 1375, felszerelvények 1602.25, 
üzleti könyvek 126.71, nyomtatványok 52.82, 
perköltség előleg 708.88, előrefizetett kamatok 
314.21, váltótárcza 107,676.75, előlegek 35,800, 
kötvénykölcsön 4810, értékpapír készlet 5327.23, 
érezpénz 328.52, szelvény 61.36, függőben levő

váltókövetelés 768, tartozók 118.30, pénztár 
4726.85. Összesen: 185,204.88. Teher■: Rész­
vénytőke 125,000, betétek 37,812.33, tortalék- 
tőke 264.39, nyugdíjalap 27 70 “oveteiok 
8611.50, tőkésített kamatok 1010 93’ elore 
vett kamatok 2341 68, egyenleg 10,136.35. — 
Összesen; 185,204.88. Az 1874-« évi mérle­
gen kimutatott 6195.02, nyereségből, az 1875. 
márczius 14 én tartott közgyűlés 2-ik számú 
határozatával a következők rendeltettek le­
íratni: 1961.60, mint a befizetetlen részvény- 
tőké 6%-os kamatja, 619.50, mint befizetet­
len alapítási költség, 960. mint a csőd alatt 
levő 1920 frt váltókövetelés 50°/„-ja, 10, mint 
jótékony adomány, együtt 3551.10. A felmara- 
2643.92 krnak ismét 10°/o-Jai 264.39, a tarta­
léktőkére átíratni, — az ezek után felmara­
dott 2379.53 tiszta nyereség pedig az 187d-ik 
veszteség és nyereségrováson előiratni hata- 
roztatott. Debreczen, 1875. deczember 31-én. 
Bészler, pénztárnok. Borsos, vezér­
igazgató. B ü d y, könyvelő. — A főkönyvvel 
egyezőnek találtuk: Debreczen, 1876. február 
2-án. Posszert János, C s a n á d y Ödön, 
M i h á 1 o v i t s István, számvizsgálók.

* Szabad kir. Debreczen város költség 
előirányzata az 1876-ik évre külön füzetben 
is, részletezett kimutatással megjelenvén, ab­
ból a következőket közöljük: összes kiadás:] 
595,254 frt 27 kr; ebből levonva a bevételi 
összeget: 545,395 frt 20’/, krt, — mutatkozik 
hiány: 49,859.06 '/a kr.

* Krecsányi Sarolta asszony, mint az 
Aradon megjelenő „Alföld“-ben olvassuk, leg­
közelebb szabadságidejét igénybeveendő, pár 
hétre eltávozik az aradi színtársulattól s igy 
ez idő alatt az operette előadások szünetelni 
fognak. Ezalatt azonban a bécsi opera színház 
egyik tagja a városunkban is ösmert Bignió ur 
fog nehány darabban fellépni.

* A debreczeni iparegyesületi takarék 
és hitelintézet t. ez. részvényesei az 1876-ik 
évi mártius hó 12-én a városháza kistanács­
termében tartandó Il-ik rendes közgyűlésre 
azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy a 
kik abban résztvenni kívánnak, részvényeiket 
az alapszabályok 35-ik §-a értelmében 7 nap­
pal a közgyűlés előtt, az intézet pénztáránál, 
az azokról nyerendő téritvény mellett — le­
tenni szíveskedjenek. A gyűlés tárgyai: 1. Az 
igazgató választmánynak a lefolyt üzletévrőli 
jelentése. 2. A mérlegnek a számvizsgálók je­
lentésével együttes beterjesztése. 3. A nyere­
mény kiosztása feletti intézkedés, s ezzel kap­
csolatban az 500 darab részvénynek 4000 da­
rabra leszállítása iránt határozat hozatal. 4. A 
kereskedelmi törvények szerint módosított alap­
szabályok feletti határozás. 5. Elnök és 4 vá­
lasztmányi tag, 3 számvizsgáló, esetleg a mó­
dosított alapszabályok értelmében az igazgató­
ság és felügyelő bizottság megválasztása. Az 
ülés kezdete délelőtt 10 órakor.

* A „Polgári kör“ tánczvigalma, mely a 
„Fehérló“ vendéglőben fog lefolyni, holnapután, 
azaz e hó 26-án tartatik. Ez már a kör má­
sodik bálja lesz, felhívjuk reá a t. közönség 
figyelmét.

* Mi különbség van az adószedő és a 
muzsikus czigány között? Kérdé egy czivis a 
másiktól. Nem tudom én, — feleié. Hát az a 
különbség van közte, hogy az adószedő: hú­
zó-vonó; a muzsikus czigány pedig: vo­
nó h u z ó.

* Hirdetés. A nagyméltóságu m. k. bel­

ügyminisztériumnak f. évi j&nuar 31-én 4215. 
sz a. kelt intézvénye folytán, közhírré tétetik, 
hogy az igazságügyi minisztériumban fenallott 
törvénytári szerkesztőség 1875. évvégével meg- 
szüntettetvén, — a törvények es rendeletek tá­
rának kiállítása ettől kezdve a m. k. belügy­
minisztérium hatáskörébe helyeztetett at, mely 
hatáskörben a törvénytár szerkesztősége a hi­
vatalos közlöny szerkesztőségével egyesitteteti, 
továbbá miután a törvények és rendeletek tá­
rának kiadása iránti szerződés Vodiáner Fülöp 
fővárosi nyomdatulajdonossal 1875. év végével 
lejárt, a szóban levő nyomtatványok hivatalos 
és hiteles kiadásának kizárólagos joga 1876. és 
1877. évekre szerződésileg a „pesti könyv­
nyomda részvény társulat“-ra ruháztatott, és igy 
az ezen két év alatt alkotandó törvényekről 
csak is azon törvény gyűjtemény tekintendő 
közhitelességü hivatalos kiadásnak, mely az em­
lített részvénytársulat kiadásában fog megje­
lenni, ha pedig magánkiadók ezen jog ellen vé­
tenének, irányukban a törvény utján kereset 
indittatik. Debreczen, 1876. febr. 19. Debre­
czen város kapitányi hivatala.

,

Tarkaság.
— Az amerikai mindenttudó hír­

lapok olyan dolgokat is tudnak, amikről mi 
sohasem hallottunk. így egy new-yorki lap a 
következőket Írja: „Az osztrák császár igen 
regényes módon ismerkedett meg nejével. Az 
volt kilátásban, hogy Ferencz József unoka­
nővérével, Zsófia herczegnővel, Maxmiiian 
József bavariai herczeg leányával fog eljegyez­
tetni. Egyszer ő nagybátyja kastélyába ment, 
hogy Zsófiával megismerkedjék. Erzsébet h;r- 
czegnő ekkor 15 éves volt és igen bájos. — 
Minthogy neki három nénje volt, kik a ter­
mészettől kevésbé voltak megáldva, neki meg 
volt hagyva, hogy nevelőinél maradjon s hogy 
osztrák nagybátyja ott léte alatt magát ne 
mutassa; de ő igen virgoncz !evén, s kiváncsi 
a fiatal császárt látni, elbújt azon folyosóban, 
melyen az épen megérkezett s számára rendelt 
szobáiban öltözködő császárnak az ebédlő te­
rembe kellett menni. A mint a császár a folyo­
són előtte elhaladt volna, rejtekhelyéből elébe 
ugrott, s nevetve terve sikerültén, vigan 
mondá: „Ferencz nagybátyám! Ferencz 
nagybátyám! én látni akartam önt, de nem 
akartak engedni, azért ide rejtőztem, hogy önt 
láthassam.“ A fiatal császár rögtön szerelmes 
lett bele, s karjára fűzve, vele a társalgó te­
rembe ment, s ott az álmélkodó rokonoknak s 
udvarnokoknak, — kik ott rá vártak — bemu­
tatta, mint osztrák császárnét, az ö eljegyzett 
nejét.

LEGUJ.4 BB.
Ma délután a fővárosból ide tók üldözéseivel

érkezett hirek szerint a Dunafolyam a lanságokróli pai
fővárost elöntötte. Délelőtt tiz órakor dőn állam, telel
adták meg a vészjelt, s 11 órakor már valának, azon 1
az utczákon 3 lábnyi magasságú volt nit: k voltak. 1
a viz. hallgatott, állat! 

tek az el múl asz
Felelős szerkesztő: tatlanságot szer

TISZAI DÁNIEL gyitani, — egy 
teni és a társra

HIRDETÉSEK.

BURGER LIPÓT
N.Ql és FÉRFI. DLYA.TKERISKÍDÉSE

Debreczenben, főpiaoz 2l39. sz. alatt.

Meghívás.
A debreczeni izr. temetkezési 

egylet (Chevra Kadischa) tagjai 
tisztelettel meghivatnak a folyó évi 
mártius hó 2-án d. u. 3 órakor a 

i község termében tartandó rendkí­
vüli közgyűlésre. — Tárgy: a 
kidolgozott uj alapszabályok tár­
gyalása.
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I Menyasz- 
szony 

koszorúk I
Ajánlja a nagyérdemű és t. ez. helybeli és 

vidéki közönségnek:

Menyasz-
szonyi

fátyolok

t- re 
cd >*

Franczia
báli

virágok,
gyári áron alól is kaphatók.

^ ■ Hajdiszek
;; B és

I g tarlatánok

Női chiffoningek 1.30, 1.50, 1.70, 1.90, 2.20, 2.50, 2.80 kr. 
Női hálórekli 1.20, 1.50, 1.70, 1.90, 2.20, 2.60, 3.20 kr.
Női alsónadrágok 1.20, 1.40, 1.60, hímzett 1.80, 2 ft, 2.30. 
Női alsószoknyák 2.20, 2.40, 2.70, hímzett 2.80, 3.20, 3.80. 
Férfi színes cretoningek ft 1.30, 1.50. 1.70 kr.
Férfi chiffoningek ft 1, 1.20, 1.50, 1.75, 2, 2 20, 2.60, 3 frt.

Pipere czikkek. u. m.
Selyem és bársony szalagok minden színben s szélességben 
Nyakkendőket, nyakfodrok, csipkék, legújabb gallérok és 
manchetták, Rips és atlasz díszítésnek minden színben. 
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IÜggyé W, megrendelések legpontosabban eszközöltetnek] iPaszománl
Díszek

'A1 a fm t A.<

Olcsó, jó és czélszerü!

Kerestetik
egy Wertheim-féle kassza, akár kö­

zép, akár egész nagyságban. 
Értekezhetni ez iránt szerkesz­

tőségünkben.
53 l-l

Mandel Ignácz
előír P. MAYER FARKAS

borkereskedése
piacz-utcza N á n á s s y-h á z 2137-dik 
szám alatt, szolgál a legjobb közönsé­
ges uj- és ó érmelléki-bakar asztali bo­
rokkal, budai, sashegyi, egri és vöszlaui 
vörös borokkal, palaczk,- iteze és akó- 
számra; — továbbá, kitűnő tokaji bo­
rok, a legjobb bel- és külföldi csemege­
borok, franczia és magyar pezsgőkkel a 
legjutányosabb árért.

Vidéki megrendelések pontosan és 
gyorsan eszközöltetnek.

227 36—

100 évben csak egyszer
van az embernek alkalma arra, hogy egy osztrák sorsjegy kölcsön

utolsó húzásában
melyben minden addig ki nem húzott sorsjegynek nyereménynyel kell kisorsoltatnia, részt vehessen.

Ezen ritka esemény,w
mely jelenleg az 1839. évi osztrák Bnthschild-féle sorsjegyeknél közel kilátásban van, arra indít 

bennünket, hogy nehánv sorsjegy-társaságot, egyenkint 20 résztvevővel és
20 darab osztrák Í839-dik évi ötöd-Rothschild-sorsjegyre,

melyek közt 4 drb 1875. decz. l-jén kihúzott sorozat van, és
20 darab magyar kir. dijsorsjegyre

rendezzünk, minden ilyen társaságnak

-40 biztos nyereményt
biztosítunk, és pedig az 1876. márczius 1-ei nyereménykuzásra 4 nyereményt, az 1877. szept. 1-ei 
nyeremény-húzásra 10 nyereményt, és az utolsó nyereményhuzásra teljes 20 nyereményt és 6 nye­
reményt az azonkívül minden játék csoportnak ingyen-dijul adott

hat kihúzott sorozatszám által, u. m.
Egy osztrák 1860. évi ötöd sorozat sorsjegy az 1876. május 1-ei i yereményhuzásra.
Egy braunschweigi sorozat sorsjegy az 1876. szept. 30-ai nyereményhuzásra.
Egy finclandi sorozat-sorsjegy az 1876. november 2-ai nyereményhuzásra.
Egy braunschweigi sorozat-sorsjegy az 1876. decz. 31-ei nyereményhuzásra.
Egy osztrák 1860. ötöd-sorozat-sorsjegy az 1877. május 1-ei nyereményhuzásra.
Egy braunschweigi sorozat sorsjegy az 1877. junius 30-ai nyereményhuzásra.

A nyereményekét azonnal, minden húzás után a mi pénztárunk készpénzben ki­
fizeti, és azon kívül még a társaság feloszlása után minden résztvevőnek kiszolgál­
tatunk egy eredeti magyar kir. dijsorsjegyet.
-rr * ' - f A részjegyek kamatszelvényekkel vannak ellátva, melyek a befizetés tar-
JxalilaLOZaS • tama alatt pénztárunknál teljes névértékben beváltatnak.

Az utolsó előtti húzásban előreláthatólag több mint 10 sorsjegy fog kihúzatni; ha mind­
azonáltal kevesebb huzatnék ki, az ezen húzásra biztosított 10 sorozat-sorsjegyet a hiányzó da­
rabok ingyenes pótlásával a mi magunk költségén fogjuk kiegészíteni.

Ezen sorsjegy társaságban való részvétellel igazán a szerencsének nyújtunk kezet, m^rt 
még soha sem kínálkozott oly nagy nyerési esély, mint az 1839. évi sorsjegyek utolsó három hú­
zásában, melyekben

25 millió 900,500 írtra
rugó nyereményeket fizetnek ki. Azonfölül a társaság még az ingyen adott hat soroz&t-sorsjegyből, 
valamint a 20 drb magyar kir. dijsorsjegyből is remélhet nyereményt.

Az ezennel kínálkozó rendkívüli előnyöknél fogva roppant részvételt remélhetünk, azért 
figyelmeztetjük a t. ez. közönséget, hogy megrendeléseit minél előbb tegye meg, mivel valószínű, 
hogy a túlságos jelentkezés miatt nem sokára kénytelenek leszünk az aláírást berekeszteni, s en­
nélfogva későbben érkező jelentkezéseket figyelembe nem vehetnénk.

Aláírási íeltctelek:
Foglaló 36 frt és 38 havi részlet 12 forintjával.

Vidéki megrendelések, melyekhez a 36 frtnyi foglaló mellékelve van, a törvényesen meg­
vizsgált részjegy haladéktalan átküldésével teljesittetnek.

35 8-12 Nyitrai és társa bankházuk,
Becs, Wipplingerstrasse 45.

Sürgönyök czime: Nyitrai, Bécs
Az összes létező sorsjegyek huzási lajstromait bérmentesen és ingyen megküldjük.

K*nk5 telaj4o»os: a debreczeni függetlenségi lárt Debreczen, nyomatott a részvény társ. könyvnyomdájában,

1876. M
■9 c.w.v\ AWAíl

Élőül
> Hrtyhrn
* Egy évre 10 frt J
* Fél évre 5
* Előfizetési pH
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Ferdeségc 
kit

Az utolsó 
jött. hogy a tái| 
tályok aéitlmeili 
bajaikat mintegl 
hogv az észre 
orvosolni igyektj 
gon jajgatának 
fát. vádoltak mii 
ment e! hozzájol 
azt a kiben csal 
s a mellett néni 
legnagyobb bibi 
ben van, s hogy 
májukká: sok 
tették magukat.

Hála isten 
szűnni kezd, s i 
a szájnak hősei 
beszéd, miszerinj 
verebet, s a nal 
de ép azért I 
lalja el. j

Akadnak aj 
oly hirre-névre 1 
inár-már elsimulj 
zavarni, a már j 
újra keseríteni j 
tartják. i

Ki ne emlék 
múlt időre, mid™ 
den, különösen 
tók sorsának n

D imv azl 
folvt munkáim!« 
Fehérmegy ébenl 
a „Székesteliéig 
év végén egy 
urakhoz, hogy 
„Tanítók serelnj 
küldjék be lio^
méltatlanságok 
egyesek vagy 
és ő kész m 
azokat.

Lehet-e ml 
gyászosabb, idj 
a mely névtel j 
teményt akar I 
megtámadása j 
gyalázatos rágí 

H szem, ii| 
nitó utálattal 
vást, ha történi 
s bár. mert Ilid 
is lehet, — ak;| 
vei hódoltak a 
tóm. hogy az 
eddig meg neij 

A tanítói 
századok mulal

A „DEBI

ELMOS!
Bünüd

Irta: A c A| 
Má

Mondja, nil 
jagin Pál önért ■ 
tonsággai rnoiuil] 
szabbtói fél. .. 
de nem nehéz ki 
ugyanis egy levJ 
let nekem is ma 
hogy én abba sa 
Mamája egyszeJ 
beteges és kéití 
által ne nyugtj 
Iwanitsch Pál 
Mindjárt azt hl 
mi történik Mii 
hirtelen elballgal 
Mi baja — kéri 
Az nem igaz, vl 
szivét. — Igen f 
nőm, hogy aggj 
— Á helyett, 
kezdte, mint rel


